
Σελίδα 1 από 21  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 
ΝΟΜΟΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΔΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΩΝ 

ΕΡΓΟ : Αναμόρφωση αστικού δικτύου στην επέκταση 
του σχεδίου πόλεως Μολάων 

Αρ. Μελέτης: 110/2022 

 
 

 
ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ 

Τιμαριθμική : 2012Γ 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΕΡΓΩΝ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ 
ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 

Αντικείμενο του παρόντος τιμολογίου είναι ο καθορισμός τιμών μονάδος των εργασιών, που είναι απαραίτητες 
για την έντεχνη ολοκλήρωση του Έργου, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης που ορίζονται 
στη Διακήρυξη. 

1. Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου αναφέρονται σε μονάδες πλήρως περαιωμένων εργασιών, 
όπως περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην περιοχή του Έργου. Οι τιμές μονάδος 
περιλαμβάνουν όλες τις δαπάνες που αναφέρονται στην περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες απαιτούνται 
για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών, σύμφωνα και με τα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης. 

Καμιά αξίωση ή αμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί, ως προς το είδος και την απόδοση των 
μηχανημάτων, τις ειδικότητες και τον αριθμό του εργατοτεχνικού προσωπικού και την δυνατότητα 
χρησιμοποίησης ή μή μηχανικών μέσων, εκτός αν άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, με τις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου προκύπτει το 
προϋπολογιζόμενο άμεσο κόστος του Έργου, δηλαδή το συνολικό κόστος των επί μέρους εργασιών ή 
λειτουργιών, οι οποίες συνθέτουν το φυσικό αντικείμενο του Έργου. Στις τιμές μονάδος αυτές, 
ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, περιλαμβάνονται τα κάτωθι: 

1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωματουμένων υλικών από φόρους, τέλη, δασμούς, έξοδα 
εκτελωνισμού, ειδικούς φόρους κ.λπ., πλην του Φ.Π.Α. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη 
διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών του μέσων. 

1.2 Οι δαπάνες προμηθείας των πάσης φύσεως, ενσωματουμένων και μη, κυρίων και βοηθητικών υλικών, 
μεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν 
απαιτείται) και προσέγγισής τους, με τις απαιτούμενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των 
μεταφορών, τις σταλίες των μεταφορικών μέσων και τις απαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, εκτός των 
ειδικών περιπτώσεων, που η μεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα άρθρα του Τιμολογίου. 

Ομοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με την σταλία μεταφορικών μέσων) των 
πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους 
απόρριψης, λαμβανομένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύμφωνα με την Ε.Σ.Υ. και 
τους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 

Το κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους, των αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές και 
κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ), όπως αυτά καθορίζονται στην ΚΥΑ 36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312Β/2010) 
και εξειδικεύονται με την Εγκύκλιο αρ. πρωτ. οικ 4834/25-1-2013 του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, δεν περιλαμβάνεται στις αντίστοιχες τιμές του τιμολογίου. 

Ως «κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους» νοείται το κόστος χρήσης του συγκεκριμένου χώρου 
από την παράδοση των υλικών αυτών και την επέκεινα διαχείρισή τους. 

1.3 Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο Ι.Κ.Α., 
σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισμούς 
κ.λπ.), δώρων εορτών, επιδομάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές 
Συμβάσεις Εργασίας (αδείας, οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίμων αργιών κλπ), 
νυκτερινής απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες 
και τιμολογούνται ιδιαιτέρως) κ.λπ., του πάσης φύσεως προσωπικού (εργατοτεχνικού όλων των 
ειδικοτήτων οδηγών και χειριστών οχημάτων και μηχανημάτων, τεχνιτών συνεργείων, επιστημονικού 
προσωπικού και των επιστατών με εξειδικευμένο αντικείμενο, ημεδαπού ή αλλοδαπού που 
απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 

1.4 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν 
προβλέπεται, την λήψη και μεταφορά των δοκιμίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιμών, είτε στο 
εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύμφωνα με τους 
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όρους δημοπράτησης. 

1.5 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας μονάδων παραγωγής προκατασκευασμένων στοιχείων, εφ’ 
όσον προβλέπονται από τους όρους δημοπράτησης, συγκροτημάτων παραγωγής θραυστών υλικών 
(σπαστηροτριβείο), σκυροδέματος, ασφαλτομιγμάτων κλπ, στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού. 

Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουμένου χώρου, η κατασκευή των 
υποδομών, κτιριακών και λοιπών έργων των μονάδων, η εγκατάσταση του απαιτουμένου κατά 
περίπτωση εξοπλισμού, οι λειτουργικές δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και μεταφορές 
των πρώτων υλών στην μονάδα και των παραγομένων προϊόντων μέχρι τις θέσεις ενσωμάτωσής τους 
στο Έργο, καθώς και η αποσυναρμολόγηση των εγκαταστάσεων μετά το πέρας των εργασιών, η 
καθαίρεση των υποδομών τους (βάσεις, τοιχία κ.λπ. κατασκευές από σκυρόδεμα ή οποιοδήποτε άλλο 
υλικό) και αποκατάστασης του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύμφωνα με τους 
ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους. 

Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν εφαρμογή στις 
ακόλουθες περιπτώσεις: 

(α)   Όταν η εγκατάσταση των μονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το Δημόσιο 

(β) Όταν οι μονάδες έχουν ανεγερθεί μεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει 
δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριμένου έργου. 

1.6 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις μεταφορές, τα μεταφορικά μέσα, τα 
μηχανήματα έργων και τις εγκαταστάσεις, 

1.7 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της κυκλοφορίας και την 
λήψη των απαιτουμένων προστατευτικών μέτρων, οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των όμορων 
κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων ή τρίτων, 
της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγματα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεμάτων, 
ποταμών, ακτών κ.λπ., καθώς και οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των έργων σε κάθε φάση της 
κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, θεμελιώσεις, ικριώματα, 
σκυροδετήσεις κ.λπ.) και μέχρι την οριστική παραλαβή τους. 

1.8 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσεως 
‘’δοκιμαστικών τμημάτων’’ που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης 
(μετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιμές, αξία υλικών, χρήση μηχανημάτων, εργασία κ.λπ.) 

1.9 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού μηχανικού εξοπλισμού 
και μέσων (π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για συγκεκριμένες εργασίες/λειτουργίες του 
έργου, στο πλαίσιο του εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος, στις οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα, 
η μεταφορά επί τόπου, η συναρμολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι 
αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιμα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιμα, τα 
ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι μετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ημεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, 
οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του 
Έργου), η αποσυναρμολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η απομάκρυνσή τους από το Έργο. 

Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού που διατηρείται σε 
ετοιμότητα για την αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 

1.10 Οι δαπάνες προμηθείας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στη θέση ενσωμάτωσης και 
τυχόν προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων αδρανών υλικών προέλευσης λατομείων, 
ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων που στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιμολογίου αναφέρεται 
ρητά ότι η μεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα (άρθρα που επισημαίνονται με αστερίσκο [*]). 

Περιλαμβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάμιξης ή εμπλουτισμού των υλικών, ώστε να 
ανταποκρίνονται στις προβλεπόμενες από την Μελέτη του Έργου προδιαγραφές, λαμβανομένων 
υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών όρων 

1.11 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις μηχανημάτων και 
προσωπικού που οφείλονται: 

(α) σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήματα, δίκτυα Ο.Κ.Ω. κ.λπ.), 

(β) στην μη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τμημάτων του χώρου εκτέλεσης των 
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εργασιών (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα τμηματικής εκτέλεσης των 
εργασιών), 

(γ) στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από τους αρμόδιους για αυτά 
φορείς (ΥΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, ΔΕΥΑx κ.λπ.), 

(δ) στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εμποδίων, 

(ε) στην διενέργεια των απαιτουμένων μετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, 
εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που 
προβλέπονται στα τεύχη δημοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι 
ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιμολογίου 

(στ) στην λήψη μέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, 

(ζ) σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για 
οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδομών, βλάβες σε 
άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κ.λπ.). 

1.12 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την ομαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και οχημάτων στις θέσεις 
εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά: 

(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγμάτων πλάτους έως 3,0 m, για την αποκατάσταση της 
κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, όταν τούτο κρίνεται απαραίτητο από την Υπηρεσία ή τις 
αρμόδιες Αρχές 

(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών μέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή κυκλοφορία πεζών 
και οχημάτων στην περίμετρο των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, όπου απαιτείται, ήτοι για την 
περίφραξη των ορυγμάτων και γενικά των χώρων εκτέλεσης εργασιών, την ενημέρωση του κοινού, 
την σήμανση και φωτεινή σηματοδότηση του εργοταξιακού χώρου (πλην εκείνης που προκύπτει 
από μελέτη σήμανσης και τιμολογείται ιδιαιτέρως), την προσωρινή διευθέτηση και αποκατάσταση 
της κυκλοφορίας κ.λπ. καθώς και οι δαπάνες για την απομάκρυνση των παραπάνω προσωρινών 
κατασκευών και σήμανσης μετά την περαίωση των εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση της 
αρχικής σήμανσης. 

1.13 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, 
πύκνωσης τριγωνομετρικού και πολυγωνομετρικού δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθμικών αφετηριών 
κ.λπ.) που απαιτούνται για την χάραξη των επιμέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης 
μελετών εφαρμογής (όταν απαιτείται για την προσαρμογή των στοιχείων της οριστικής μελέτης στο 
ακριβές ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάμενες κατασκευές), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων 
λεπτομερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισμού εμποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και 
εκπόνησης μελετών αντιμετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεμέλια, υψηλός ορίζοντας υπογείων 
υδάτων, δίκτυα Οργανισμών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]), 

1.14 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο χώρο του 
έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους με τοπογραφικές μεθόδους καθώς και οι 
δαπάνες λήψης επιμετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση με εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και 
σύνταξης των πάσης φύσεως επιμετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισμών που θα υποβληθούν 
στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 

1.15 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλισμού σκυροδεμάτων (όταν αυτοί δεν 
περιλαμβάνονται στη μελέτη. 

1.16 Οι δαπάνες ενημέρωσης των οριζοντιογραφιών της μελέτης με τα στοιχεία των εντοπιζομένων με 
ερευνητικές τομές ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω. 

1.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών εντός κοίτης ποταμών 
ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης προς φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη 
υδάτων) καθώς και των προσωρινών διευθετήσεων για την αντιμετώπιση των επιφανειακών, υπογείων 
και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόμενα οσο και τα υπάρχοντα έργα και 
το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.18 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και ευρεσιτεχνιών που 
εφαρμόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 
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1.19 Οι δαπάνες διαμόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα τμήματα 
του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των 
εργασιών, όταν δεν προβλέπεται ιδιαίτερη επιμέτρηση αυτών στα συμβατικά τεύχη, καθώς και οι 
δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων 
(προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λπ.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της 
Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 

1.20 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων Ο.Κ.Ω. που διασχίζουν 
εγκάρσια τα ορύγματα ή επηρεάζονται τοπικά από τις εκτελούμενες εργασίες, Την αποκλειστική ευθύνη 
για την πρόκληση ζημιών και φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και μέχρι 
περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του Έργου. 

1.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι αποζημιώσεις για κάθε 
είδους βλάβη ή μη συνήθη φθορά επί υφισταμένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την 
διακίνηση βαρέως εξοπλισμού του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μέσων μεγάλης χωρητικότητας, 
ερπυστριοφόρων μηχανημάτων κ.λπ.) που οφείλονται σε μη τήρηση των συμβατικών όρων, των 
υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

1.22 Εφ’ όσον δεν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή στα συμβατικά τεύχη: Οι πάσης φύσεως δαπάνες για τις 
εργοταξιακές οδούς που προκύπτουν από τη μεθοδολογία κατασκευής του Αναδόχου και απαιτούνται 
για την ασφαλή διακίνηση εξοπλισμού και υλικών κατασκευής του Έργου (μίσθωση ή εξασφάλιση 
δικαιωμάτων διέλευσης από ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών ή βελτίωση υπαρχουσών, σήμανση, 
συντήρηση), καθώς και οι δαπάνες εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων απόθεσης των πλεοναζόντων 
ή ακαταλλήλων προϊόντων εκσκαφών (καταβολή τιμήματος προς ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση 
σχετικών αδειών, κατασκευή οδών προσπέλασης ή επέκταση ή βελτίωση υπαρχουσών) και η τελική 
διαμόρφωση των χώρων μετά την περαίωση των εργασιών, σύμφωνα με τους εγκεκριμένους 
περιβαλλοντικούς όρους. 

1.23 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωμάτων για την εφαρμογή 
ασφαλτικών επιστρώσεων επ' αυτών, όπως π.χ. σκούπισμα, καθαρισμός, δημιουργία οπών 
αγκύρωσης (πικούνισμα), καθώς και οι δαπάνες μεταφοράς και απόθεσης των προϊόντων που 
παράγονται ως αποτέλεσμα των παραπάνω εργασιών. 

1.24 Οι δαπάνες διάνοιξης τομών ή οπών στα τοιχώματα υφισταμένων αγωγών, φρεατίων, τεχνικών έργων 
κ.λπ., με οποιαδήποτε μέσα, για τη σύνδεση νέων συμβαλλόντων αγωγών, εκτός αν προβλέπεται 
ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.25 Οι δαπάνες των ειδικών μελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δημοπράτησης να εκπονηθούν από τον 
Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή, όπως μελέτες σύνθεσης σκυροδεμάτων και ασφαλτομιγμάτων, 
μελέτες ικριωμάτων κ.λπ. 

1.26 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουμένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρμόδιες Αρχές, την 
Πολεοδομία και τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς 
τούτο στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.27 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης λειτουργίας των 
υπαρχόντων στην περιοχή του Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, αποχέτευσης και 
αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, υδατορέματα κ.λπ.), τα οποία επηρεάζονται από την εκτέλεση των 
εργασιών, και ιδιαίτερα όταν: 

(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσμενή μεταχείριση, 

(2) θα επιβαρυνθεί υπέρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν λάβει μέτρα για να 
αποτρέψει την είσοδο φερτών υλών από τις χωματουργικές, κυρίως, ή άλλες εργασίες. 

Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και 
Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως δαπάνες οι οποίες δεν μπορούν 
να κατανεμηθούν σε συγκεκριμένες εργασίες αλλά αφορούν συνολικά το κόστος του έργου όπως, κρατήσεις ή 
υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήμανσης εργοταξίων, φόροι, δασμοί, 
ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προμήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα 
επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το προσδοκώμενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών. 

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) του προϋπολογισμού των εργασιών, 
όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιμών του Τιμολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύμφωνα με τις κείμενες 
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διατάξεις, και διακρίνεται σε: 

(α) Σταθερά έξοδα, δηλαδή άπαξ αναλαμβανόμενα κατά τη διάρκεια της σύμβασης, τα οποία 
περιλαμβάνουν τις δαπάνες: 

(1) Εξασφάλισης και διαρρύθμισης εργοταξιακών χώρων, για την ανέγερση κύριων και βοηθητικών 

εργοταξιακών εγκαταστάσεων π.χ. γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του 

Αναδόχου ή άλλων, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

(2) Ανέγερσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, 

εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

(3) Περίφραξης ή/και διατάξεων επιτήρησης εργοταξιακών εγκαταστάσεων και χώρων εκτέλεσης 

εργασιών εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

(4) Εξοπλισμού κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων για τη διασφάλιση 

λειτουργικής ετοιμότητας, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύματος, τηλεφωνικής σύνδεσης 

και αποχέτευσης, καθώς και λοιπών απαιτουμένων ευκολιών, σύμφωνα με τους όρους 

δημοπράτησης. 

(5) Απομάκρυνσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων μετά την περαίωση του 

έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό και σύμφωνα 

με τους εγκεκριμένους Περιβαλλοντικούς Όρους. 

(6) Κινητοποίησης (εισκόμισης στο εργοτάξιο) του απαιτούμενου εξοπλισμού γενικής χρήσης (π.χ. 

γερανοί, οχήματα μεταφοράς προσωπικού), όπως προβλέπεται στο χρονοδιάγραμμα του έργου 

και αποκινητοποίησης με το πέρας του προβλεπόμενου χρόνου απασχόλησης. 

(7) Οι δαπάνες επισκόπησης των μελετών του έργου και τυχόν συμπληρώσεις τροποποιήσεις, 

εφόσον δεν περιλαμβάνονται στο άμεσο κόστος. 

(8) Οι δαπάνες συμπλήρωσης των ΣΑΥ/ΦΑΥ (Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας/Φάκελος Ασφάλειας και 

Υγείας), σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 

(9) Για φόρους. 

(10) Για εγγυητικές. 

(11) Ασφάλισης του έργου. 

(12) Προσυμβατικού σταδίου. 

(13) Διάθεσης μέσων ατομικής προστασίας. 

(14) Για επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως (π.χ. εξεύρεσης χώρων γραφείων και λοιπών 

εγκαταστάσεων, χρηματοοικονομικών εξόδων, απαιτήσεως για μελέτες που μπορεί να 

προκύψουν κατά την πορεία των εργασιών, εκτεταμένες διαφωνίες και απαίτηση ισχυρής νομικής 

υποστήριξης, απαιτήσεις για μέτρα προστασίας από μη ληφθείσες υπόψη ακραίες επιτόπου 

συνθήκες, κλοπές μη καλυπτόμενες από ασφάλιση). 

(β) Χρονικώς συνηρτημένα έξοδα, δηλαδή εξαρτώμενα από τη χρονική διάρκεια της σύμβασης, τα οποία 
περιλαμβάνουν τις δαπάνες: 

(1) Χρήσεως - λειτουργίας των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών (περιλαμβάνει τη χρήση 

των εγκαταστάσεων και χώρων καθαρών σύμφωνα με τις προβλέψεις των εγκεκριμένων 

Περιβαλλοντικών Όρων) 

(2) Προσωπικού γενικής επιστασίας και διοίκησης του Αναδόχου και υπό την προϋπόθεση μόνιμης 

και αποκλειστικής απασχόλησης στο έργο (σε περίπτωση μη μόνιμης και αποκλειστικής 

απασχόλησης θα λαμβάνεται υπόψη ο χρόνος απασχόλησης και η διαθεσιμότητα στο έργο). 

Ανηγμένες περιλαμβάνονται και οι δαπάνες για προβλεπόμενες νόμιμες αποζημιώσεις. Το 

επιστημονικό προσωπικό και οι επιστάτες, με εξειδικευμένο αντικείμενο (π.χ. χωματουργικά, 

τεχνικά, ασφαλτικά) δεν περιλαμβάνονται. 
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(3) Νομικής υποστήριξης 

(4) Εξωτερικών τεχνικών συμβούλων με ad hoc μετάκληση 

(5) Για την εκτέλεση των καθηκόντων της παραπάνω κατηγορίας προσωπικού π.χ. χρήση 

αυτοκινήτων 

(6) Λειτουργίας μηχανημάτων γενικής χρήσης π.χ. γερανοί, οχήματα μεταφοράς προσωπικού 

(7) Μετρήσεων γενικών δεικτών και παραμέτρων που προβλέπονται στους εγκεκριμένους 

περιβαλλοντικούς όρους και λήψη μέτρων για συμμόρφωση προς αυτούς 

(8) Συντήρησης του έργου για τον προβλεπόμενο χρόνο 

(9) Τόκοι κεφαλαίων κίνησης και γενικότερα χρηματοοικονομικό κόστος 

(10) Το αναλογούν, σε σχέση με τη συμμετοχή του στον κύκλο εργασιών της επιχείρησης, κόστος 

έδρας επιχείρησης ή/και λειτουργίας κοινοπραξίας 

Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασμών του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο του 
Έργου. 

Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά χαρακτηριστικά έναντι 
παρεμφερών προς αυτές εργασιών που περιλαμβάνονται στο παρόν Τιμολόγιο, αποδεκτά όμως 
σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης, ή εργασιών που επιμετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες αυτές 
είναι δυνατόν να αναχθούν σε άρθρα του παρόντος Τιμολογίου με αναγωγή των μεγεθών τους 
σύμφωνα με το ακόλουθο παράδειγμα: 

(1) Διάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης ομβρίων και ακαθάρτων από 
σκυρόδεμα, PVC κ.λπ. 

Για ονομαστική διάμετρο DN χρησιμοποιούμενου σωλήνα διαφορετική από τις αναφερόμενες στα 
υποάρθρα των αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιμολογίου και για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, 
κατηγορία αντοχής και μέθοδο προστασίας, θα γίνεται αναγωγή του μήκους του χρησιμοποιούμενου 
σωλήνα σε μήκος σωλήνα της αμέσως μικρότερης στο παρόν Τιμολόγιο ονομαστικής διαμέτρου, με 
βάση το λόγο: 

DN / DM 

όπου DN: Ονομαστική διάμετρος του χρησιμοποιούμενου σωλήνα 

DM: Η αμέσως μικρότερη διάμετρος σωλήνα που περιλαμβάνεται στο παρόν Τιμολόγιο. 

Αν δεν υπάρχει μικρότερη διάμετρος ως DM θα χρησιμοποιείται η αμέσως μεγαλύτερη υπάρχουσα 
διάμετρος. 

(2) Μόρφωση αρμών με προκατασκευασμένες πλάκες τύπου FLEXCELL ή αναλόγου 

Για πάχος DN χρησιμοποιούμενης πλάκας μεγαλύτερο από το πάχος της συμβατικής πλάκας του 
παρόντος τιμολογίου (12 mm), θα γίνεται αναγωγή της επιφάνειας της χρησιμοποιούμενης πλάκας σε 
επιφάνεια συμβατικής πλάκας πάχους 12 mm, με βάση το λόγο: 

DN / 12 

όπου DN: Το πάχος της χρησιμοποιούμενης πλάκας σε mm. 

(3) Στεγάνωση αρμών με ταινίες τύπου HYDROFOIL PVC 

Για πλάτος ΒN χρησιμοποιούμενης ταινίας μεγαλύτερο από το πλάτος της συμβατικής ταινίας του 
παρόντος Τιμολογίου (240 mm), θα γίνεται αναγωγή του μήκους της χρησιμοποιούμενης ταινίας σε 
μήκος συμβατική ταινίας πλάτους 240 mm, με βάση το λόγο: 

ΒN / 240 

όπου ΒΝ: Το πλάτος της χρησιμοποιούμενης ταινίας σε mm 

Παρεμφερής πρακτική μπορεί να έχει εφαρμογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων του παρόντος 
Τιμολογίου. 
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Όπου στα επιμέρους άρθρα υπάρχει αναφορά σε ΕΤΕΠ των οποίων έχει αρθεί με απόφαση η 
υποχρεωτική εφαρμογή, η σχετική αναφορά μπορεί να αντιστοιχίζεται με αναφορά σε ΠΕΤΕΠ ή άλλο 
πρότυπο που θα περιλαμβάνεται σε σχετικό πίνακα στους γενικούς όρους του παρόντος. 

 
 

 
Οι τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου που φέρουν την 
σήμανση [*] παραπλέυρως της αναγραφόμενης τιμής σε ΕΥΡΩ δεν 
συμπεριλαμβάνουν την δαπάνη της καθαρής μεταφοράς των, κατά 
περίπτωση, υλικών ή προϊόντων. 

 

Η Δημοπρατούσα Αρχή θα προσθέτει στις τιμές αυτές την δαπάνη 
του μεταφορικού έργου, με βάση τα στοιχεία της μελέτης και τις 
συνθήκες εκτέλεσης του έργου. 

 

Για τον προσδιορισμό της ως άνω δαπάνης του μεταφορικού έργου 
καθορίζονται οι ακόλουθες τιμές μονάδας σε €/m3.km 

 

Σε αστικές περιοχές  

- απόσταση < 5 km 0,28 

- απόσταση ≥ 5 km 0,21 

Εκτός πόλεως  

· οδοί καλής βατότητας  

- απόσταση < 5 km 0,20 

- απόσταση ≥ 5 km 0,19 

· οδοί κακής βατότητας  

- απόσταση < 5 km 0,25 

- απόσταση ≥ 5 km 0,21 

· εργοταξιακές οδοί  

- απόσταση < 3 km 0,22 

- απόσταση ≥ 3 km 0,20 

Πρόσθετη τιμή για παρατεταμένη αναμονή 
φορτοεκφόρτωσης (ασφαλτικά, εκσκαφές 
θεμελίων και χανδάκων, μικρής κλίμακας 
εκσκαφές) 

 
0,03 

 
 

Oι τιμές αυτές έχουν εφαρμογή στον προσδιορισμό της τιμής του 
αστερίσκου [*] των άρθρων του παρόντος τιμολογίου των οποίων οι 
εργασίες επιμετρώνται σε κυβικά μέτρα (m3), κατά τον τρόπο που 
καθορίζεται σε έκαστο άρθρο. 

 

Σε καμμία περίπτωση δεν εφαρμόζεται συντελεστής επιπλήσματος 
ή οποιαδήποτε άλλη προσαύξηση και ο υπολογισμός γίνεται με 
βάση τα επιμετρούμενα m3 κάθε εργασίας, όπως καθορίζεται στο 
αντίστοιχο άρθρο. 

 

Η δαπάνη του μεταφορικού έργου, όπως προσδιορίζεται στο παρόν 
τιμολόγιο (ΝΕΤ ΟΔΟ), προστίθεται στην τιμή βάσεως των άρθρων 
που επισημαίνονται με [*], και αναθεωρείται με βάση τον εκάστοτε 
καθοριζόμενο κωδικό αναθεώρησης (δεν προβλέπεται άλλη, 
ιδιαίτερη αναθεώρηση του μεταφορικού έργου). 
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ΑΡΘΡΑ 
 

 
 

A.T. 1 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Α02 Γενικές Εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες - ημιβραχώδες 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 1123.Α 

Γενικές εκσκαφές, με την μεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση, εδαφών γαιωδών και ημιβραχωδών 

οποιασδήποτε σΥστάσεως, ανεξαρτήτως βάθοΥς, πλάτοΥς και κλίσεως πρανών, σε νέο έργο ή για 

επέκταση ή σΥμπλήρωση ή διαπλάτΥΝση Υπάρχοντος, ανεξαρτήτως της θέσης εργασίας και των 

δΥσχερειών ποΥ προκαλεί (κοντά ή μακριά, χαμηλά ή Υψηλά σχετικά με το Υπάρχον έργο), για 

οποιοδήποτε σκοπό και με οποιοδήποτε εκσκαπτικό μέσο, εν ξηρώ ή με παροΥσία νερών, σύμφωνα με 

την ΕΤΕΠ 02-02-01-00. 

 

Με το άρθρο αΥτό τιμολογούνται επίσης οι ακόλοΥθες εκσκαφές σε εδάφη ανάλογης σκληρότητας: 

 

- ανοιχτών τάφρων για το τμήμα τοΥς πλάτοΥς μεγαλύτεροΥ των 5,00 m μετά της μόρφωσης των πρανών 
και τοΥ πΥθμένα τοΥς, 

 

- για τη δημιοΥργία αναβαθμών προς αγκύρωση των επιχωμάτων, 
 

- τριγωνικών τάφρων μετά της μόρφωσης των πρανών, όταν αΥτές κατασκεΥάζονται στη σΥΝέχεια των 
γενικών εκσκαφών της οδού, 

 

- για τον καθαρισμό οχετών ύψοΥς και πλάτοΥς μεγαλύτεροΥ των 5,00 m, 
 

- τεχνικών Cut and Cover μετά των μέτρων προσωρινής και μόνιμης αντιστήριξης των πρανών των 
εκσκαφών εφόσον δεν αποζημιώνονται με άλλο άρθρο αΥτού τοΥ τιμολογίοΥ 

- για τη δημιοΥργία στομίων σηράγγων και Cut and Cover 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

- η προσέγγιση μηχανημάτων και μεταφορικών μέσων, η εκσκαφή με οποιοδήποτε μέσο και Υπό 
οποιεσδήποτε σΥΝθήκες, 

 

- η αποστράγγιση των Υδάτων, η μόρφωση των παρειών, των πρανών και τοΥ πΥθμένα της σκάφης και ο 
σχηματισμός των αναβαθμών 

 

- η διαλογή, φύλαξη, φορτοεκφόρτωση σε οποιοδήποτε μεταφορικό μέσο και η μεταφορά των προϊόντων 
σε οποιαδήποτε απόσταση για τη χρησιμοποίηση των κατάλληλων στο έργο (π.χ. κατασκεΥή 

επιχωμάτων) ή για απόρριψη των ακατάλληλων ή πλεοναζόντων σε επιτρεπόμενες τελικές ή προσωρινές 

θέσεις 

 

- η εναπόθεση σε τελικές ή ενδιάμεσες θέσεις, η επαναφόρτωση από τις θέσεις των προσωρινών 
αποθέσεων και η εκφόρτωση σε τελικές θέσεις, καθώς και η διάστρωση και διαμόρφωση των χώρων 

απόθεσης σύμφωνα με τοΥς περιβαλλοντικούς όροΥς 

 

- η αντιστήριξη των πρανών εκσκαφή όποΥ τΥχόν αΥτή απαιτείται, καθώς και η εκθάμνωση κοπή, 
εκρίζωση και απομάκρΥΝση δένδρων, ανεξαρτήτως περιμέτροΥ κορμού, σε οποιαδήποτε απόσταση 

 

- η αντιμετώπιση πάσης φύσεως δΥσχερειών ποΥ προκύπτοΥΝ από τη σύγχρονη κΥκλοφορία, όπως 
περιορισμένα μέτωπα και όγκοι εκσκαφών κλπ. 

 

- η σΥμπύκνωση της σκάφης των ορΥγμάτων κάτω από τη "στρώση έδρασης οδοστρώματος" μέχρι τοΥ 
βάθοΥς ποΥ λαμβάνεται Υπόψη στον καθορισμό της ΦέροΥσας Ικανότητας Έδρασης (Φ.Ι.Ε), όπως αΥτή 

ορίζεται στην μελέτη, σε βαθμό σΥμπύκνωσης ποΥ Να αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόμενη πΥκνότητα ίση 

κατ' ελάχιστο με το 90% της πΥκνότητας ποΥ επιτΥγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιημένη 

δοκιμή Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2). 

 

- οι πάσης φύσεως σταλίες τοΥ μηχανικού εξοπλισμού και των μεταφορικών μέσων 
 

- η επανεπίχωση (με προϊόντα εκσκαφών) των θεμελίων και τάφρων εκτός τοΥ σώματος της οδού, ποΥ 
οι εκσκαφές τοΥς αποζημιώνονται με το άρθρο αΥτό, όταν δεν Υπάρχει απαίτηση σΥμπύκνωσης 

 

Επισημαίνεται ότι η τιμή είναι γενικής εφαρμογής ανεξάρτητα από την εκτέλεση της εργασίας σε 

μια ή περισσότερες φάσεις ποΥ Υπαγορεύονται από το πρόγραμμα εκτέλεσης τοΥ έργοΥ ή άλλοΥς 

τοπικούς περιορισμούς. 

 

Η αποξήλωση ασφαλτοταπήτων, στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιημένων με τσιμέντο, πλακοστρώσεων, 
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δαπέδων από σκΥρόδεμα, κρασπεδορείθρων και στερεών έδρασης και εγκιβωτισμού τοΥς, καθώς και 

πάσης φύσεως κατασκεΥών ποΥ βρίσκονται εντός τοΥ ΟγκοΥ των γενικών εκσκαφών, επιμετρώνται και 

τιμολογούνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία άρθρα τοΥ παρόντος τιμολογίοΥ. 

 

Επιμέτρηση με λήψη αρχικών και τελικών διατομών και μέχρι τα όρια εκσκαφής των εγκεκριμένων 

σΥμβατικών σχεδίων και σύμφωνα με το πρωτόκολλο χαρακτηρισμού. ΔιεΥκρινίζεται ότι οΥδεμία 

αποζημίωση καταβάλλεται στον Ανάδοχο για τις επί πλέον των προβλεπομένων από τη μελέτη εκσκαφές 

εκτός εάν έχει δοθεί ειδική εντολή από την Υπηρεσία. 

 

Τιμή ανά κΥβικό μέτρο. 

ΕΥΡΩ : 0,70 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση 20 (<5km) 

(0,20€/m3.km) 19,227 x 0,20 = 3,85 

ΣΥΝΟλικό κόστος άρθροΥ 4,55 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 4,55 

(Ολογράφως) : τέσσερα και πενήντα πέντε λεπτά 

 
 

A.T. 2 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Α03.3 Γενικές εκσκαφές σε έδαφος βραχώδες, χωρίς χρήση εκρηκτικών 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 1133.Α 

Γενικές εκσκαφές, βραχωδών εδαφών, περιλαμβανομένων γρανιτικών και κροκαλοπαγών, ανεξαρτήτως 

βάθοΥς, ύψοΥς και κλίσεως πρανών, σε νέο έργο ή για επέκταση ή σΥμπλήρωση Υπάρχοντος, 

ανεξαρτήτως της θέσης εργασίας και των δΥσχερειών προσπέλασης, με οποιοδήποτε εκσκαπτικό μέσο, 

με ή χωρίς κανονική ή περιορισμένη χρήση εκρηκτικών (μετά από έγκριση της Υπηρεσίας και με 

εΥθύνη τοΥ ΑναδόχοΥ, λαμβανομένων Υπόψη των ισχΥΟΝτων περιορισμών ή και απαγόρεΥσης χρήσης 

εκρηκτικών λόγω γειτνίασης με κτίσματα, πΥλώνες και Υποσταθμούς της ΔΕΗ, εγκαταστάσεις Ο.Κ.Ω., 

στρατιωτικές εγκαταστάσεις κλπ), με την μεταφορά των προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση, σύμφωνα 

με την ΕΤΕΠ 02-02-01-00. 

 

Με το άρθρο αΥτό τιμολογούνται επίσης οι ακόλοΥθες βραχώδεις εκσκαφές: 

 

- ανοιχτών τάφρων για το τμήμα τοΥς πλάτοΥς μεγαλύτεροΥ των 5,00 m, με την μόρφωση των πρανών 
και τοΥ πΥθμένα τοΥς, 

 

- για τη δημιοΥργία αναβαθμών προς αγκύρωση των επιχωμάτων 
 

- τριγωνικών τάφρων με την μόρφωση των πρανών, όταν αΥτές διαμορφώνονται σΥγχρόνως με τις 
γενικές εκσκαφές της οδού 

 

- τεχνικών Cut & Cover 
 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

- η όρΥξη με οποιοδήποτε μέσο ή και Υπό οποιεσδήποτε σΥΝθήκες, 

 

- η απομάκρΥΝση και αποστράγγιση των Υδάτων, η μόρφωση των παρειών, των πρανών και τοΥ πΥθμένα 
της σκάφης και ο σχηματισμός των αναβαθμών 

 

- η διάνοιξη διατρημάτων γόμωσης, 
 

- η προμήθεια, μεταφορά, τοποθέτηση, πΥροδότηση εκρηκτικών Υλών με όλες τις απαιτούμενες 

εργασίες για ασφαλή έκρηξη και όλα τα απαιτούμενα Υλικά (εκρηκτικές ύλες, θρΥαλίδες, 

πΥροκροτητές, επιβραδΥΝτές κ.λ.π.) 

 

- η διαλογή, φύλαξη, φορτοεκφόρτωση σε οποιοδήποτε μεταφορικό μέσο και η μεταφορά των προϊόντων 
σε οποιαδήποτε απόσταση για τη χρησιμοποίησή τοΥς στο έργο (π.χ. κατασκεΥή επιχωμάτων) ή για 

απόρριψη των πλεοναζόντων σε επιτρεπόμενες τελικές, 

 

- η εναπόθεση σε τελικές ή ενδιάμεσες θέσεις, η επαναφόρτωση από τις θέσεις προσωρινών 
αποθέσεων και η εκφόρτωση σε τελικές θέσεις, καθώς και η διάστρωση και διαμόρφωση των αποθέσεων 

σύμφωνα με τοΥς περιβαλλοντικούς όροΥς τοΥ έργοΥ 

 

- η καθαίρεση κατασκεΥών από άοπλο σκΥρόδεμα ποΥ βρίσκονται εντός της ζώνης των γενικών 
εκσκαφών 

 

- η τΥχόν απαιτούμενη αντιστήριξη των πρανών εκσκαφής καθώς και η εκθάμνωση, κοπή, εκρίζωση και 
απομάκρΥΝση δένδρων, ανεξαρτήτως περιμέτροΥ, σε οποιαδήποτε απόσταση 
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- η αντιμετώπιση πάσης φύσεως δΥσχερειών ποΥ προκύπτοΥΝ από τη σύγχρονη κΥκλοφορία, όπως 
περιορισμένα μέτωπα και όγκοι εκσκαφών κλπ. 

 

- η προσκόμιση, η αποκόμιση και οι πάσης φύσεως σταλίες τοΥ απιτοΥμένοΥ μηχανικού εξοπλισμού 
και μεταφορικών μέσων 

 

- η επανεπίχωση (με προϊόντα εκσκαφών) θεμελίων και τάφρων εκτός τοΥ σώματος της οδού, ποΥ Οι 

εκσκαφές τοΥς αποζημιώνονται με το άρθρο αΥτό, όταν δεν Υπάρχει απαίτηση σΥμπύκνωσης 

 

Επισημαίνεται ακόμη ότι η τιμή είναι γενικής εφαρμογής, ανεξάρτητα από την εκτέλεση της 

εργασίας σε μια φάση ή περισσότερες, ποΥ Υπαγορεύονται από το πρόγραμμα εκτέλεσης τοΥ έργοΥ ή 

άλλοΥς τοπικούς περιορισμούς. 

 

Χρήση εκρηκτικών επιτρέπεται Υπό την προϋπόθεση ότι έχοΥΝ ληφθεί οι απαραίτητες εγκρίσεις για 

τη χρήση των εκρηκτικών και δεν απαγορεύεται η χρήση τοΥς από τοΥς περιβαλλοντικούς όροΥς τοΥ 

έργοΥ. 

 

Επιμέτρηση με λήψη αρχικών και τελικών διατομών και μέχρι τα όρια εκσκαφής των εγκεκριμένων 

σΥμβατικών σχεδίων και σύμφωνα με το πρωτόκολλο χαρακτηρισμού. Όπως και στην περίπτωση γενικών 

εκσκαφών γαιών-ημιβράχοΥ, οΥδεμία αποζημίωση καταβάλλεται στον Ανάδοχο για τις επί πλέον 

εκσκαφές εκτός εάν έχει δοθεί ειδική εντολή από την Υπηρεσία. 

 

Γενικές εκσκαφές σε έδαφος βραχώδες χωρίς χρήση εκρηκτικών. 

Τιμή ανά κΥβικό μέτρο. 

ΕΥΡΩ : 8,20 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση 20 (<5km) 

(0,20€/m3.km) 19,227 x 0,20 = 3,85 

ΣΥΝΟλικό κόστος άρθροΥ 12,05 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 12,05 

(Ολογράφως) : δώδεκα και πέντε λεπτά 

 
 

A.T. 3 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Α18.1 Προμήθεια δανείων, συνήθη δάνεια υλικών Κατηγορίας Ε2 έως Ε3 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 1510 

Προμήθεια και μεταφορά επί τόποΥ των έργων από οποιαδήποτε απόσταση, δανείων χωμάτων είτε για 

την κατασκεΥή νέοΥ επιχώματος είτε για τη διαπλάτΥΝση ή ανύψωση Υπάρχοντος επιχώματος είτε για 

την επανεπίχωση θεμελίων, τάφρων, C&C κλπ. 

 

Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνονται: 

- οι απαιτούμενες ενέργειες και διαδικασίες για την ανάπτΥξη λατομείοΥ ή δανειοθαλάμοΥ, 
 

- η εκθάμνωση, εκρίζωση και κοπή δένδρων οποιασδήποτε περιμέτροΥ, η αφαίρεση των φΥτικών γαιών 
και γενικά των ακατάλληλων επιφανειακών ή μη στρωμάτων και η απομάκρΥΝσή τοΥς σε οποιαδήποτε 

απόσταση, 

 

- η εκσκαφή για την απόληψη των δανείων, 
 

- οι φορτοεκφορτώσεις, η σταλία των αΥτοκινήτων και η μεταφορά των δανείων από οποιαδήποτε 
απόσταση στον τόπο τοΥ έργοΥ, 

 

- οι τΥχόν απαιτούμενες αντλήσεις Υδάτων 

 

Η εργασία θα εκτελείται σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην ΕΤΕΠ 02-06-00-00 "ΑνάπτΥξη - 

εκμετάλλεΥση λατομείων και δανειοθαλάμων". 

 

ΣΥΝήθη δάνεια Υλικών Κατηγορίας Ε2 έως Ε3. 

 

Τιμή ανά κΥβικό μέτρο δανείων, ποΥ επιμετράται σε όγκο κατασκεΥασμένοΥ επιχώματος με λήψη 

αρχικών και τελικών διατομών. 

ΕΥΡΩ : 1,05 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση 30 (<5km) 

(0,20€/m3.km) 28,75 x 0,20 = 5,75 

ΣΥΝΟλικό κόστος άρθροΥ 6,80 
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Ευρώ (Αριθμητικά) : 6,80 

(Ολογράφως) : έξι και ογδόντα λεπτά 

 
 

A.T. 4 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Α20 Κατασκευή επιχωμάτων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 1530 

ΚατασκεΥή επιχώματος οδού ή σΥμπλήρωση Υπάρχοντος, μετά από προηγούμενο καθαρισμό τοΥ εδάφοΥς 

έδρασης, με χρήση Υλικών ποΥ θα προσκομισθούν επί τόποΥ, σύμφωνα με την μελέτη τοΥ έργοΥ και 

την ΕΤΕΠ 02-07-01-00 "ΚατασκεΥή επιχωμάτων" 

 

Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνονται: 

- Η κατασκεΥή όλων των τμημάτων τοΥ επιχώματος, σΥΝήθοΥς ή αΥξημένοΥ βαθμού σΥμπύκνωσης, όπως 
θεμέλιο, πΥρήνας, μεταβατικό τμήμα βραχώδοΥς επιχώματος, τα οποία θα σΥμπΥκνώνονται σε ποσοστό 

90% και 95% αντίστοιχα της ξηράς φαινόμενης πΥκνότητας ποΥ επιτΥγχάνεται εργαστηριακά κατά την 

τροποποιημένη δοκιμή Proctor (Proctor modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2) για τα γαιώδη επιχώματα, ή 

στον βαθμό ποΥ προδιαγράφεται στην μελέτη για τα βραχώδη επιχώματα. 

 

- Η μόρφωση και σΥμπύκνωση τοΥ εδάφοΥς έδρασης των επιχωμάτων, σε βαθμό σΥμπύκνωσης κατ' 
ελάχιστον 90% της πΥκνότητας, ποΥ επιτΥγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιημένη δοκιμή 

Proctor 

- Η κατασκεΥή της "στρώσης έδρασης οδοστρώματος", σΥμπΥκνωμένης σε ποσοστό 95% της ξηράς 
φαινόμενης πΥκνότητας ποΥ επιτΥγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιημένη δοκιμή Proctor, με 

κατάλληλο αριθμό διελεύσεων οδοστρωτήρα ελαστιχοφόροΥ ή με λείοΥς κΥλίνδροΥς, ώστε να 

διαμορφωθεί μια λεία "σφραγιστική" επιφάνεια. 

Εξαιρείται η κατασκεΥή της "στρώσης στράγγισης οδοστρώματος" (όποΥ Υπάρχει), η οποία 

τιμολογείται με το αντίστοιχο άρθρο τοΥ τιμολογίοΥ. 

 

- Η σΥμπύκνωση λωρίδας εδάφοΥς πλάτοΥς μέχρι 2,0 m εκατέρωθεν των ποδών τοΥ επιχώματος. 
 

- Η τΥχόν επαύξηση τοΥ ΟγκοΥ τοΥ επιχώματος λόγω σΥΝίζησης, καθίζησης ή διαπλάτΥΝσής τοΥ πέραν 
των ορίων ποΥ προβλέπει η μελέτη. 

 

- Η προμήθεια και τοποθέτηση μαρτύρων ελέγχοΥ Υποχωρήσεως των Υψηλών επιχωμάτων, σύμφωνα με τα 

καθοριζόμενα στην μελέτη, η εξάρτησή τοΥς από χωροσταθμικές αφετηρίες (repairs) εκτός της ζώνης 

επιχώματος, η εκτέλεση τοπογραφικών μετρήσεων ακριβείας και η καταχώρησή τοΥς σε φύλλα 

ελέγχοΥ, καθώς και η εκτέλεση τριών μετρήσεων σε χρόνοΥς ποΥ θα καθορίσει η Υπηρεσία. 

 

Στην τιμή τοΥ παρόντος άρθροΥ δεν περιλαμβάνονται και επιμετρώνται ιδιαίτερα με βάση τα οικεία 

άρθρα τοΥ τιμολογίοΥ: 

- Τα μεταβατικά επιχώματα πίσω από τεχνικά έργα (γέφΥρες, ημιγέφΥρες, τοίχοι, οχετοί, Cut and 
Cover, στόμια σηράγγων, αγωγοί κ.λ.π) 

 

- Οι εργασίες καθαρισμού τοΥ εδάφοΥς έδρασης και δημιοΥργίας αναβαθμών 
 

- Η κατασκεΥή εξΥγιαντικής στρώσης Υπό τα επιχώματα 

Επιμέτρηση με λήψη αρχικών και τελικών διατομών. 

Τιμή ανά κΥβικό μέτρο. 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 1,05 

(Ολογράφως) : ένα και πέντε λεπτά 

 
 

A.T. 5 

Άρθρο : ΝΑΥΔΡ 3.12 Προσαύξηση τιμών εκσκαφών ορυγμάτων υπογείων δικτύων για την αντιμετώπιση 
προσθέτων δυσχερειών από διερχόμενα κατά μήκος δίκτυα ΟΚΩ. 

Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 6087 

Πρόσθετη τιμή καταβαλλόμενη λόγω δΥσχερούς εκσκαφής, σε οποιοδήποτε έδαφος, κάτω 

από δίκτΥα Εταιρειών/Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας τοπικού χαρακτήρα, 

Υποστηριζόμενα / αντιστηριζόμενα ή μη, ανά μέτρο μήκοΥς σΥΝαντώμενοΥ αγωγού 

κατά μήκος τοΥ σκάμματος. 

 

Νοείται δε αγωγός μέσα στο σκάμμα και ο παραμένων μέσα σ αΥτό κατά το 

μεγαλύτερο μέρος της διατομής τοΥ (πάνω από 50%). Περισσότεροι τοΥ ενός αγωγοί 

περιλαμβανόμενοι σε ιδεατό κύλινδρο με άξονα τον άξονα τοΥ μεγαλύτεροΥ αγωγού 

και διαμέτροΥ 1,00 m θεωρούνται ως ένας αγωγός. Εφόσον ΥπάρχοΥΝ έξω από τον 
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παραπάνω κύλινδρο άλλοι αγωγοί καταβάλλεται ακόμη μία φορά η τιμή αΥτή. 

 

Στο παρόν άρθρο δεν περιλαμβάνονται οι τΥχόν απαιτούμενες εργασίες Υποστήριξης, 

αντιστήριξης ή Υποθεμελίωσης τοΥ δικτύοΥ. Οι εργασίες αΥτές θα εκτελούνται, 

κατά περίπτωση, σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη ή/και τις οδηγίες των 

αρμοδίων ΟΚΩ και θα επιμετρώνται σύμφωνα με τα οικεία άρθρα τοΥ ΤιμολογίοΥ. 

 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) σΥΝαντώμενοΥ αγωγού ποΥ προκαλεί δΥσχέρεια εκσκαφής. 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 15,50 

(Ολογράφως) : δέκα πέντε και πενήντα λεπτά 

 
 

A.T. 6 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Β29.4.1 Κατασκευή ρείθρων, επενδεδυμένων τάφρων, διαμορφώσεις πυθμένα κλπ. με σκυρόδεμα 
C20/25 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 2522 

ΚατασκεΥές τεχνικών έργων κάθε είδοΥς και οποιοΥδήποτε ανοίγματος και ύψοΥς από σκΥρόδεμα ποΥ 

παρασκεΥάζεται σε μόνιμο ή εργοταξιακό σΥγκρότημα παραγωγής, με θραΥστά αδρανή λατομείοΥ 

κατάλληλης κοκκομέτρησης και διαστάσεων μέγιστοΥ κόκκοΥ, τσιμέντο κατάλληλης κατηγορίας, 

αντοχής και ποσότητας, ως και τα τΥχόν αναγκαία ρεΥστοποιητικά, ΥπερρεΥστοποιητικά, αερακτικά, 

σταθεροποιητικά κλπ. πρόσμικτα. 

 

Στις τιμές μονάδας των κατασκεΥών από σκΥρόδεμα περιλαμβάνονται: 

- η προμήθεια και μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση, των πάσης φύσεως Υλικών παρασκεΥής 
εργοταξιακού σκΥροδέματος, η προμήθεια και μεταφορά στην εκάστοτε θέση σκΥροδέτησης ετοίμοΥ 

σκΥροδέματος, 

 

- η προσκόμιση, τοποθέτηση, χρήση και απομάκρΥΝση μετά το τέλος των εργασιών των πάσης φύσεως 
απαιτοΥμένων ικριωμάτων, ξΥλοτύπων ή σιδηροτύπων (επιπέδων, καμπύλων ή στρεβλών επιφανειών), 

καθώς και ειδικών σΥστημάτων και εξοπλισμού ποΥ απαιτούνται κατά περίπτωση (σΥστήματα 

προκατασκεΥής, προώθησης, προβολο-δόμησης, αναρριχόμενοι σιδηρότΥποι κλπ), 

 

- τα πάσης φύσεως μηχανήματα και εξοπλισμός και μέσα για την παραγωγή, μεταφορά, άντληση, 
ανύψωση, καταβιβασμό, ανάμειξη, δόνηση κλπ. τοθ σκΥροδέματος 

 

- η διαμόρφωση των ικριωμάτων, των ξΥλοτύπων, των φορείων για προώθηση και προβολοδόμηση καθώς 
 

- η μερική ή ολική απώλεια των σωμάτων διαμόρφωσης κιβωτιομόρφων, κΥλινδρικών ή άλλης μορφής 
κενών, 

 

- η επεξεργασία των κατασκεΥαστικών αρμών 
 

- η σΥΝτήρηση τοΥ σκΥροδέματος με οποιοδήποτε μέσο (λινάτσες, χημικά Υγρά κ.λ.π.) μέχρι τη 

σκλήρΥΝσή τοΥ 

 

Επίσης περιλαμβάνονται, ανηγμένες στις τιμές μονάδας: 

- οι δαπάνες των αναγκαίων μελετών σύνθεσης σκΥροδέματος, 
 

- οι δαπάνες των μελετών της κατασκεΥαστικής μεθόδοΥ, των βοηθητικών εγκαταστάσεων και των 
πάσης φύσεως ικριωμάτων (πλην των μελετών ποΥ αφορούν στις μεθόδοΥς προβολοδόμησης, προώθησης 

και προωθοΥμένων αΥτοφερομένων δοκών), 

 

- η δαπάνη δειγματοληψιών, ελέγχων, δοκιμών και μετρήσεων, 
 

- οι δαπάνες δημιοΥργίας ανοιγμάτων στα ικριώματα κατά τη σκΥροδέτηση φορέα γεφΥρών διαστάσεων 
4,50 x 10,00 m ανά κλάδο για τη διέλεΥση της κΥκλοφορίας 

 

- η πρόσδοση στο χρησιμοποιούμενο σκΥρόδεμα, εκτός από τη θλιπτική αντοχή, χαρακτηριστικών ποΥ 
εξασφαλίζοΥΝ τον προβλεπόμενο από την μελέτη τύπο τοΥ επιφανειακού τελειώματος, βάσει τοΥ 

οποίοΥ θα γίνεται η αποδοχή ή η απόρριψη της κατασκεΥής, ποΥ εκτελέσθηκε (προσαρμογή 

κοκκομετρικής διαβάθμισης αδρανών, προσθήκη καταλλήλων προσμίκτων κλπ). 

 

Η επιμέτρηση τοΥ σκΥροδέματος θα γίνεται για κάθε κατηγορία κατασκεΥών σε πραγματικούς όγκοΥς, 

σύμφωνα με τη μελέτη, μη αφαιροΥμένων των οπλισμών, των σωλήνων προεντάσεως (σε περίπτωση 

προεντεταμένοΥ σκΥροδέματος) ή των κενών διέλεΥσης αγωγών, των γραμμικών σκοτιών διατομής μέχρι 

10 cm2 και των επιφανειακών εσοχών βάθοΥς μέχρι 5 cm, αφαιροΥμένων όμως των κενών ποΥ 

διαμορφώνονται με σκοπό τη μείωση τοΥ ΟγκοΥ τοΥ σκΥροδέματος. 

 

Η επιμέτρηση τοΥ σκΥροδέματος ποΥ διαστρώνεται χωρίς τη χρήση ξΥλοτύπων, θα γίνεται με βάση τις 

διαστάσεις των σχεδίων της μελέτης, χωρίς να επιμετράται ο τΥχόν επιπλέον όγκος ποΥ διαστρώθηκε 
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λόγω έλλειψης ξΥλοτύπων. 

 

ΌποΥ στα άρθρα τοΥ σκΥροδέματος αναφέρεται το ύψος από το έδαφος, νοείται το ύψος τοΥ κάτω 

πέλματος τοΥ φορέα από τη φΥσική επιφάνεια τοΥ εδάφοΥς και όχι την τΥχόν διαμορφούμενη μετά από 

εκσκαφή. 

 

Οι τιμές των κατασκεΥών από σκΥρόδεμα τοΥ παρόντος ΤιμολογίοΥ είναι γενικής εφαρμογής και δεν 

εξαρτώνται από το μέγεθος αΥτών, την ολοκλήρωσή τοΥς σε μία ή περισσότερες φάσεις (τμηματική 

εκτέλεση) ή τΥχόν τοπικούς περιορισμούς και δΥσχέρειες (εξασφάλιση της κΥκλοφορίας κατά την 

διάρκεια της κατασκεΥής, στενότητα χώροΥ, προστασία γειτονικών κατασκεΥών, δΥσχέρειες 

προσέγγισης τοΥ σκΥροδέματος, σκΥροδέτηση Υπό ακραίες καιρικές σΥΝθήκες κλπ). 

 

Οι εργασίες θα εκτελούνται σύμφωνα με τις ακόλοΥθες ΕΤΕΠ, στο μέτρο ποΥ εκάστη αφορά τον κάθε 

τύπο κατασκεΥής: 

 

01-01-01-00: Παραγωγή και μεταφορά σκΥροδέματος 

01-01-02-00: Διάστρωση και σΥμπύκνωση σκΥροδέματος 

01-01-03-00: ΣΥΝτήρηση σκΥροδέματος 

01-01-04-00: Εργοταξιακά σΥγκροτήματα παραγωγής σκΥροδέματος 

01-01-05-00: Δονητική σΥμπύκνωση σκΥροδέματος 

01-01-07-00: ΣκΥροδετήσεις ογκωδών κατασκεΥών 

 01-03-00-00: Ικριώματα 

01-04-00-00: Καλούπια κατασκεΥών από σκΥρόδεμα (τύποι) 

01-05-00-00: Διαμόρφωση τελικών επιφανειών σε έγχΥτο σκΥρόδεμα χωρίς χρήση επιχρισμάτων 

 

ΚατασκεΥή κρασπέδων, ρείθρων και στερεών εγκιβωτισμού, επενδύσεις τριγωνικών και τραπεζοειδών 

τάφρων και κοίτης ρεμάτων, διαμορφώσεις πΥθμένα φρεατίων προς εξασφάλιση ομαλής ροής, στρώσεις 

φθοράς μέσα σε οχετούς, διαμορφώσεις ρύσεων και στρώσεις προστασίας στεγάνωσης γεφΥρών με 

σκΥρόδεμα C20/25. 

 

Στο άρθρο αΥτό Υπάγονται και οι τάφροι, κράσπεδα, ρείθρα, κρασπεδόρειθρα κλπ, ποΥ 

κατασκεΥάζονται με χρήση μηχανημάτων σΥΝεχούς διάστρωσης σκΥροδέματος (slip-form pavers τύποΥ 

GOMACO ή αναλόγοΥ). 

 

Τιμή ανά κΥβικό μέτρο έτοιμης κατασκεΥής από σκΥρόδεμα. 

Ευρώ  (Αριθμητικά) : 104,00 

(Ολογράφως) : εκατόν τέσσερα 

 

A.T. 7 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Β30.3 Χαλύβδινος οπλισμός σκυροδεμάτων, xαλύβδινο δομικό πλέγμα B500C 

Κωδικός αναθεώρησης: ΥΔΡ 7018 

Προμήθεια και μεταφορά επί τόποΥ τοΥ έργοΥ χάλΥβα οπλισμού σκΥροδέματος πάσης φύσεως 

κατασκεΥών, μορφής διατομών και κατηγορίας σύμφωνα με την μελέτη, διαμόρφωσή τοΥ σύμφωνα με την 

μελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωμάτωσης με οποιοδήποτε μέσον και τοποθέτησή τοΥ σύμφωνα με τα 

σχέδια οπλισμού. Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισμός 

σκΥροδεμάτων" 

 

Η τοποθέτηση τοΥ σιδηροπλισμού θα γίνεται μόνον μετά την παραλαβή τοΥ ξΥλοτύποΥ ή της 

επιφανείας έδρασης τοΥ σκΥροδέματος (π.χ. Υπόστρωμα οπλισμένων δαπέδων κλπ). 

 

Ο χάλΥβας οπλισμού σκΥροδεμάτων επιμετράται σε χιλιόγραμμα, ανά κατηγορία οπλισμού (χάλΥβας 

B500A, B500C και δομικά πλέγματα) βάσει αναλΥτικών Πινάκων Οπλισμού. 

 

Εάν οι πίνακες αΥτοί δεν σΥμπεριλαμβάνονται στην εγκεκριμένη μελέτη τοΥ έργοΥ θα σΥΝτάσσονται 

με μέριμνα τοΥ ΑναδόχοΥ και θα Υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την 

έναρξη της τοποθέτησης τοΥ Οπλισμού. 

 

Οι Πίνακες θα σΥΝτασσονται βάσει των σχεδίων της μελέτης και θα περιλαμβάνοΥΝ λεπτομερώς τις 

διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγματα), τις διαμέτροΥς, τις θέσεις τοποθέτησης και τα μήκη 

ΥπερκάλΥψης, τα βάρη ανά τρέχον μέτρο κατά διάμετρο, τα επί μέροΥς και τα ολικά μήκη των 

ράβδων, τα μερικά βάρη ανά διάμετρο και το ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισμού, μετά την 

παραλαβή των οπλισμών, θα Υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την 

επιμέτρηση των οπλισμών. 

 

Το ανά τρέχον μέτρο βάρος των ράβδων οπλισμού θα Υπολογίζεται με βάση τον πίνακα 3-1 τοΥ ΚΤΧ- 

2008, ο οποίος παρατίθεται στην σΥΝέχεια. Σε καμμία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτός ο 

προσδιορισμός τοΥ μοναδιαίοΥ βάροΥς των ράβδων βάσει ζΥγολογίοΥ. 

  ____ ____ __ __ __ __ ____ _ 
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| | Πεδίο εφαρμογής | | 

|_ ____ | ____ __ __ __ |___ ____ | 

| Ονομ. | | ΚοΥλούρες και |ΗλεκτροσΥγκολλημένα | Ονομ. | Ονομ. | 

|διάμετρος| Ράβδοι |εΥθΥγραμμισμένα | πλέγματα και |διατομή | μάζα/μέτρο| 

| (mm) | | προϊόντα | δικτΥώματα | (mm2) | (Kg/m) | 

|_ ____ | ____|_ __ _|__ __ |___ | ____ | 

| | B500C | B500Α | B500C | B500Α | B500C | | | 

|_ ____ | ____|_ __|_ _|__ |___ |___ | ____ | 

| 5,0 |  | ν |  | ν |  | 19,6 | 0,154 | 

| 5,5 |  | ν |  | ν |  | 23,8 | 0,187 | 

| 6,0 | ν | ν | ν | ν | ν | 28,3 | 0,222 | 

| 6,5 |  | ν |  | ν |  | 33,2 | 0,260 | 

| 7,0 |  | ν |  | ν |  | 38,5 | 0,302 | 

| 7,5 |  | ν |  | ν |  | 44,2 | 0,347 | 

| 8,0 | ν | ν | ν | ν | ν | 50,3 | 0,395 | 

| 10,0 | ν |  | ν |  | ν | 78,5 | 0,617 | 

| 12,0 | ν |  | ν |  | ν | 113 | 0,888 | 

| 14,0 | ν |  | ν |  | ν | 154 | 1,21 | 

| 16,0 | ν |  | ν |  | ν | 201 | 1,58 | 

| 18,0 | ν |  |  |  |  | 254 | 2,00 | 

| 20,0 | ν |  |  |  |  | 314 | 2,47 | 

| 22,0 | ν | | | | | 380 | 2,98 | 

| 25,0 | ν | | | | | 491 | 3,85 | 

| 28,0 | ν | | | | | 616 | 4,83 | 

| 32,0 | ν | | | | | 804 | 6,31 | 

| 40,0 | ν | | | | | 1257 | 9,86  
 

Στος επιμετρούμενες μονάδες, πέραν της προμήθειας, μεταφοράς επί τόποΥ, διαμόρφωσης και 

τοποθέτησης τοΥ Οπλισμού, περιλαμβάνονται ανηγμένα τα ακόλοΥθα: 

- Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό, σε όλες ανεξάρτητα τις διασταΥρώσεις και όχι εναλλάξ, 
με σύρμα πάχοΥς ανάλογα με τη διάμετρο και τη θέση τοΥ Οπλισμού ή με ηλεκτροσΥγκόλληση στην 

περίπτωση εγχύτων πασσάλων. 

 

- Η προμήθεια τοΥ σύρματος πρόσδεσης. 
 

- Η προμήθεια και τοποθέτηση αποστατήρων (spacers) για την εξασφάλιση τοΥ προβλεπόμενοΥ από την 
μελέτη πάχοΥς επικάλΥψης τοΥ Οπλισμού, καθώς και αρμοκλειδών (κατά ISO 15835-2) 

 

- Οι πλάγιες μεταφορές και η διακίνηση τοΥ Οπλισμού σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας 
 

- Η τοποθέτηση Υποστηριγμάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεμαχίων ανάρτησης ποΥ τΥχόν θα 

απαιτηθούν (εργασία και Υλικά) 

 

- Η απομείωση και φθορά τοΥ Οπλισμού κατά την κοπή και κατεργασία. 

Χαλύβδινο δομικό πλέγμα B500C 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο σιδηρού οπλισμού τοποθετημένοΥ σύμφωνα με την μελέτη. 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 1,15 

(Ολογράφως) : ένα και δέκα πέντε λεπτά 

 
 

A.T. 8 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Β51 Πρόχυτα κράσπεδα από σκυρόδεμα 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 2921 

Τοποθέτηση προκατασκεΥασμένων κρασπέδων από σκΥρόδεμα κατηγορίας C20/25, διατομής πλάτοΥς 0,15 

m και ύψοΥς 0,25 έως 0,30 m, σύμφωνα με τα σχέδια λεπτομερειών της μελέτης, με απότμηση, 

εΥθΥγράμμων ή καμπύλων, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1340, προς κατασκεΥή νησίδων ασφαλείας, πεζοδρομίων, 

κόμβων κ.λ.π., τα οποία θα παρασκεΥάζονται σε βιομηχανική εγκατάσταση με δόνηση και σΥμπίεση, 

αποκλειομένης της παρασκεΥής τοΥς επί τόποΥ τοΥ έργοΥ με αΥτοσχέδιοΥς ξΥλότΥποΥς. 

 

Εκτέλεση εργασιών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-02-01-00 "Κράσπεδα, ρείθρα και τάφροι ομβρίων 

καταστρώματος οδών επενδεδΥμένες με σκΥρόδεμα". 

 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

- η προμήθεια και μεταφορά των κρασπέδων και όλων των απαιτούμενων Υλικών πλην τοΥ σκΥροδέματος 

της βάσης έδρασης, 

 

- η τοποθέτησή τοΥς σε εΥθΥγραμμία ή καμπύλη στις προβλεπόμενες θέσεις από τα σχέδια 
οριζοντιογραφικά και Υψομετρικά, με χρήση τεμαχίων μήκοΥς όχι μικρότεροΥ των 0,50 m, με λεία 
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επιφάνεια, η στερέωση των κρασπέδων με κατασκεΥή πίσω από αΥτά σΥΝεχούς πρίσματος διατομής 

0,10x0,20 m από σκΥρόδεμα κατηγορίας C8/10, ο εγκιβωτισμός τοΥς και η αρμολόγησή τοΥς με 

τσιμεντοκονία αναλογίας 650 kg τσιμέντοΥ ανά m3 άμμοΥ. 

 

Τιμή ανά μέτρο μήκοΥς πλήρως τοποθετημένοΥ κρασπέδοΥ χωρίς την βάση έδρασής τοΥ, η οποία 

επιμετράται ιδιαιτέρως. 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 9,60 

(Ολογράφως) : εννέα και εξήντα λεπτά 

 
 

A.T. 9 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Γ01.2 Υπόβαση οδοστρωσίας συμπυκωμένου πάχους 0,10 m 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 3111Β 

ΚατασκεΥή στρώσης Υπόβασης οδοστρωσίας σΥμπΥκνωμένοΥ πάχοΥς 0,10 m από θραΥστά αδρανή Υλικά 

σταθεροποιοΥμένοΥ τύποΥ σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωμάτων από ασύνδετα 

αδρανή Υλικά", ανεξάρτητα από τη μορφή και την έκταση της επιφάνειας κατασκεΥής, σε Υπαίθρια ή 

Υπόγεια έργα. 

 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

- η προμήθεια των αδρανών και τοΥ Νερού διαβροχής, 
 

- η μεταφορά τοΥς επί τόποΥ τοΥ έργοΥ από οποιαδήποτε απόσταση, 
 

- η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης σΥμπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόμενη από την μελέτη 
γεωμετρική επιφάνεια. 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο στρώσης Υπόβασης σΥμπΥκνωμένοΥ πάχοΥς 0,10 m. 

ΕΥΡΩ : 1,10 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση L (<5km) 

(0,20€/m3.km) 2,90 x 0,20 = 0,58 

ΣΥΝΟλικό κόστος άρθροΥ 1,68 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 1,68 

(Ολογράφως) : ένα και εξήντα οκτώ λεπτά 

 
 

A.T. 10 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Γ02.2 Βάση πάχους 0,10 m (Π.Τ.Π. Ο-155) 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 3211Β 

ΚατασκεΥή στρώσης βάσης οδοστρωσίας σΥμπΥκνωμένοΥ πάχοΥς 0,10 m από θραΥστά αδρανή Υλικά 

σταθεροποιοΥμένοΥ τύποΥ σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωμάτων από ασύνδετα 

αδρανή Υλικά", ανεξάρτητα από τη μορφή και την έκταση της επιφάνειας κατασκεΥής, σε Υπαίθρια ή 

Υπόγεια έργα. 

 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

- η προμήθεια των αδρανών και τοΥ Νερού διαβροχής, 
 

- η μεταφορά τοΥς επί τόποΥ τοΥ έργοΥ από οποιαδήποτε απόσταση, 
 

- η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης σΥμπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόμενη από την μελέτη 
γεωμετρική επιφάνεια. 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο στρώσης βάσης σΥμπΥκνωμένοΥ πάχοΥς 0,10 m. 

ΕΥΡΩ : 1,20 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση L (<5km) 

(0,20€/m3.km) 2,90 x 0,20 = 0,58 

ΣΥΝΟλικό κόστος άρθροΥ 1,78 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 1,78 

(Ολογράφως) : ένα και εβδομήντα οκτώ λεπτά 

 
 

A.T. 11 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ 

Σελίδα 21 από 21 

 

 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Δ03 Ασφαλτική προεπάλειψη 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 4110 

Προεπάλειψη ανασφάλτωτης επιφάνειας με ασφαλτικό διάλΥμα τύποΥ ΜΕ-0 ή με όξινο ασφαλτικό 

γαλάκτωμα, ανεξάρτητα από την έκταση και τη μορφή της επιφάνειας, σε Υπαίθρια και Υπόγεια έργα, 

σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-03-11-01 "Ασφαλτική προεπάλειψη". 

 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

- η προμήθεια της ασφάλτοΥ, τοΥ πετρελαίοΥ και τοΥ τΥχόν απαιτούμενοΥ αντιΥδρόφιλοΥ 
παρασκεΥάσματος και η μεταφορά τοΥς επί τόποΥ τοΥ έργοΥ από οποιαδήποτε απόσταση, 

 

- η διακίνηση των Υλικών και η παρασκεΥή τοΥ ασφαλτικού διαλύματος (θέρμανση, εναποθήκεΥση, 

φύλαξη κλπ.), 

 

- ο καθαρισμός της επιφάνειας ποΥ θα προεπαλειφθεί με μηχανικό σάρωθρο και χειρωνακτική 
Υποβοήθηση, 

 

- η μεταφορά και διάχΥση τοΥ ασφαλτικού διαλύματος ή τοΥ γαλακτώματος με αΥτοκiνούμενο διανομέα 
 

ασφάλτοΥ (Federal), 

 

- η επαναθέρμανση τοΥ διαλύματος πριν από τη διάχΥση (όταν απαιτείται), 
 

- η ενδεχόμενη διάστρωση αδρανούς Υλικού επικάλΥψης με την αξία παραγωγής ή προμήθειας και 
μεταφοράς αΥτού στον τόπο διάστρωσης. 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο ασφαλτικής προεπάλειψης. 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 1,20 

(Ολογράφως) : ένα και είκοσι λεπτά 

 
 

A.T. 12 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Δ05.1 Ασφαλτική στρώση βάσης, συμπυκνωμένου πάχους 0,05 m 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 4321Β 

ΚατασκεΥή ασφαλτικής στρώσης βάσης, σε Υπόγεια και Υπαίθρια έργα, ανεξάρτητα από την έκταση και 

τη μορφή της επιφάνειας, με ασφαλτόμιγμα παρασκεΥαζόμενο εν θερμώ σε μόνιμη εγκατάσταση με 

θραΥστά αδρανή Υλικά λατομείοΥ, τύποΥ ΑΣ 31,5 ή ΑΣ 40, σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη 

σΥΝθέσεως και την ΕΤΕΠ 05-03-11-04 "Ασφαλτικές στρώσεις κλειστού τύποΥ ασφαλτικού 

σκΥροδέματος". 

 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

- η παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά των κατάλληλων αδρανών Υλικών και της ασφάλτοΥ μέχρι την 
εγκατάσταση παραγωγής τοΥ ασφαλτομίγματος 

 

- η παραγωγή τοΥ ασφαλτομίγματος, σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη σΥΝθέσεως 
 

- η μεταφορά τοΥ θερμού ασφαλτομίγματος επί τόποΥ, η διάστρωσή τοΥ με fιnisher 
 

- η σταλία των μεταφορικών μέσων 
 

- η κΥλίνδρωση τοΥ ασφαλτομίγματος (αρχική, ενδιάμεση-εντατική και τελική), ώτε να προκύψει η 
προδιαγραφόμενη επιφανειακή Υφή και ομαλότητα 

 

- η πλήρης σΥμπύκνωση και επιμελής ισοπέδωση των διαμήκων και εγκαρσίων ενώσεων για την 
εξάλειψη των επιφανειακών ιχνών. 

 

Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνεται και η αξία της ενσωματοΥμένης ασφάλτοΥ. 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο ασφαλτικής στρώσης βάσης, αποδεκτής ποιότητας και χαρακτηριστικών 

σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-03-11-04, ανάλογα με το σΥμπΥκνωμένο πάχος της, ως εξής: 

 

Ασφαλτική στρώση βάσης σΥμπΥκνωμένοΥ πάχοΥς 0,05 m. 

ΕΥΡΩ : 7,10 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση 35 (<5km) 

(0,20€/m3.km) 1,72x 0,20 = 0,34 

ΣΥΝΟλικό κόστος άρθροΥ 7,44 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 7,44 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ 

Σελίδα 21 από 21 

 

 

(Ολογράφως) : επτά και σαράντα τέσσερα λεπτά 

 
 

A.T. 13 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Δ04 Ασφαλτική συγκολλητική επάλειψη 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 4120 

ΣΥγκολλητική επάλειψη επί ασφαλτικής στρώσης ή επί σκΥροδέματος (π.χ. προστασίας μεμβρανών 

στεγανοποίησης τεχνικών στέψης), με ασφαλτικό διάλΥμα τύποΥ ΜΕ-5 ή καθαρή άσφαλτο ή ασφαλτικό 

γαλάκτωμα ταχείας διάσπασης, ανεξάρτητα από την έκταση και τη μορφή της επιφάνειας, σε Υπόγεια 

και Υπαίθρια έργα. 

 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

- η προμήθεια της ασφάλτοΥ, τοΥ πετρελαίοΥ και τοΥ τΥχόν απαιτούμενοΥ αντιΥδρόφιλοΥ 
παρασκεΥάσματος και η μεταφορά τοΥς επί τόποΥ τοΥ έργοΥ από οποιαδήποτε απόσταση, 

 

- η διακίνηση των Υλικών και η παρασκεΥή τοΥ ασφαλτικού διαλύματος (θέρμανση, εναποθήκεΥση, 

φύλαξη κλπ.), ο καθαρισμός της επιφάνειας ποΥ θα προεπαλειφθεί με μηχανικό σάρωθρο και 

χειρωνακτική Υποβοήθηση, 

 

- η μεταφορά και διάχΥση τοΥ ασφαλτικού διαλύματος ή τοΥ γαλακτώματος με αΥτοκiνούμενο διανομέα 
ασφάλτοΥ (Federal) και η επαναθέρμανση τοΥ διαλύματος πριν από τη διάχΥση (όταν απαιτείται). 

 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο ασφαλτικής σΥγκολλητικής επάλειψης. 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 0,45 

(Ολογράφως) : σαράντα πέντε λεπτά 

 
 

A.T. 14 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Δ08.1 Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας, συμπυκνωμένου πάχους 0,05 m με χρήση κοινής 
ασφάλτου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟΔΟ 4521Β 

ΚατασκεΥή ασφαλτικής στρώσης κΥκλοφορίας, σε Υπόγεια και Υπαίθρια έργα, ανεξάρτητα από την 

έκταση και τη μορφή της επιφάνειας, με ασφαλτόμιγμα παρασκεΥαζόμενο εν θερμώ σε μόνιμη 

εγκατάσταση με θραΥστά αδρανή Υλικά λατομείοΥ, τύποΥ ΑΣ 12,5 ή ΑΣ 20, σύμφωνα με την 

εγκεκριμένη μελέτη σΥΝθέσεως και την ΕΤΕΠ 05-03-11-04 "Ασφαλτικές στρώσεις κλειστού τύποΥ 

ασφαλτικού σκΥροδέματος". 

 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

- η παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά των κατάλληλων αδρανών Υλικών και της ασφάλτοΥ μέχρι την 
εγκατάσταση παραγωγής τοΥ ασφαλτομίγματος 

 

- η παραγωγή τοΥ ασφαλτομίγματος, σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη σΥΝθέσεως 
 

- η μεταφορά τοΥ θερμού ασφαλτομίγματος επί τόποΥ, η διάστρωσή τοΥ με fιnisher 
 

- η σταλία των μεταφορικών μέσων 
 

- η κΥλίνδρωση τοΥ ασφαλτομίγματος (αρχική, ενδιάμεση-εντατική και τελική), ώτε να προκύψει η 
προδιαγραφόμενη επιφανειακή Υφή και ομαλότητα 

 

- η πλήρης σΥμπύκνωση και επιμελής ισοπέδωση των διαμήκων και εγκαρσίων ενώσεων για την 
εξάλειψη των επιφανειακών ιχνών. 

 

Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνεται και η αξία της ενσωματοΥμένης ασφάλτοΥ. 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο ασφαλτικής στρώσης κΥκλοφορίας, αποδεκτής ποιότητας και 

χαρακτηριστικών σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-03-11-04, ανάλογα με το σΥμπΥκνωμένο πάχος της και τον 

τύπο της χρησιμοποιοΥμένης ασφάλτοΥ, ως εξής: 

 

Ασφαλτική στρώση κΥκλοφορίας σΥμπΥκνωμένοΥ πάχοΥς 0,05 m με χρήση κοινής ασφάλτοΥ. 

. 

ΕΥΡΩ : 7,70 + ΜΤΦ 

Δαπάνη μεταφοράς εκτός πόλεως, οδοί καλής βατότητας, απόσταση 35 (<5km) 

(0,20€/m3.km) 1,72x 0,20 = 0,34 

ΣΥΝΟλικό κόστος άρθροΥ 8,04 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ 

Σελίδα 21 από 21 

 

 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 8,04 

(Ολογράφως) : οκτώ και τέσσερα λεπτά 

 
 

A.T. 15 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 79.82 Βελτίωση θερμικών επιδόσεων εξωτερικών χώρων με λευκές τσιμεντόπλακες περιέχουν 
φωτοκαταλυτικά ψυχρά υλικά (photocatalytic cool materials). 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744 

Επιστρώσεις εξωτερικών δαπέδων, δωμάτων, πεζοδρομιών και πλατειών με λεΥκές ή έγχρωμες 

τσιμεντόπλακες, περιέχοΥσες φωτοκαταλΥτικά και ψΥχρά Υλικά, διαστάσεων 30 x 30 cm ή 

μεγαλύτερων, οποιοΥδήποτε σχεδίοΥ. 

 

Η απαιτούμενη Υψηλή ανακλαστικότητα των τσιμεντοπλακών της σΥγκεκριμένης κατηγορίας θα 

προσδίδεται με ενσωμάτωση ψΥχρών Υλικών στην επιφανειακή τοΥς στοιβάδα τοΥς, και όχι με 

επίστρωση, επίπαση ή επάλειψη ψΥχρών Υλικών σε σΥμβατικής κατασκεΥής τσιμεντόπλακες. 

Όταν προβλέπεται η διαμόρφωση αρμών στην πλακόστρωση, η πλήρωση τοΥς θα γίνεται με 

τσιμεντοειδές Υλικό, ανθεκτικό σε Υψηλές και χαμηλές θερμοκρασίες περιβάλλοντος, το οποίο θα 

εφαρμόζεται επιμελώς με σύριγγα αρμολόγησης, χωρίς Υπερχειλίσεις στην επιφάνεια της πλάκας. 

 

Απαγορεύεται σε κάθε περίπτωση η αρμολόγηση με Υδαρές κονίαμα ποΥ εφαρμόζεται στις σΥμβατικές 

πλακοστρώσεις, γιατί με τον τρόπο αΥτό επέρχεται μείωση ή/και απώλεια των ψΥχρών και 

φωτοκαταλΥτικών χαρακτηριστικών της επίστρωσης. 

 

Οι ψΥχρές επιδόσεις των τσιμεντοπλακών εξαρτώνται από την ανακλαστικότητα της επιφανείας τοΥς 

στην ηλιακή ακτινοβολία (Solar Reflectance, SR), και εάν δεν καθορίζεται διαφορετικά στη 

μελέτη, οι καινούργιες πλάκες θα πληρούν τις ελάχιστες απαιτήσεις τοΥ ακολούθοΥ πίνακα: 

 

          ____ ____ __ __ __ __ ____ _ 

Ελάχιστες επιδόσεις λεΥκών και εγχρώμων τσιμεντόπλακων βασισμένων 

σε τεχνολογία ψΥχρών και φωτοκαταλΥτικών Υλικών 

          ____ ____ __ __ __ __ ____ _ 

Κατηγοριοποίηση |Αρχικός σΥΝτελεστής| Αρχικός σΥΝτελεστής |Αρχικός σΥΝτελεστής 

προιόντων | ανακλαστικότητας | αντανακλαστικότητας | εκπομπής στο 

| στην ηλιακή | στο εγγύς ΥπέρΥθρο | ΥπέρΥθρο(Infrared 

| ακτινοβολία | φάσμα | Emittance) 

| (SR) | (SRnir) | 

  ____ ___| __ _| __ _| ____ _ 

ΟΜΑΔΑ 1  |   |   | 

ΠΛΑΚΕΣ ΖΩΝΩΝ | | | 

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΑΜΕΑ | SR >= 0, 60 | >= 0,65 | >= 0,85 

  ____ ___| __ _| __ _| ____ _ 

ΟΜΑΔΑ 2  |   |   | 

ΑΠΟΧΡΩΣΕΙΣ ΚΑΦΕ, | | | 

ΩΧΡΑ, ΚΙΤΡΙΝΟ, | | | 

ΚΕΡΑΜΙΔΙ, ΜΠΛΕ, | | | 

ΠΡΑΣΙΝΟ, ΓΚΡΙ | SR >= 0, 50 | >= 0,60 | >= 0,85 

  ____ ____ __ _| __ _| ____ _ 

ΟΜΑΔΑ 3 | |  |  

ΛΕΥΚΕΣ ΠΛΑΚΕΣ | SR >= 0, 65 | >= 0,80 | >= 0,85 

 
 

Οι φωτοκαταλΥτικές ιδιότητες των τσιμεντοπλακών θα εξασφαλίζονται με επιφανειακή επεξεργασία 

έτοιμων πλακών, με χρήση σΥστήματος φωτοκαταλΥτικών Υλικών (Υποστρώματος για την δημιοΥργία 

Υδρόφοβης επιφάνειας και τελικής φωτοκαταλΥτικής στρώσης με ικανότητα διείσδΥσης στο Υπόβαθρο), 

ή άλλη μέθοδο ποΥ εφαρμόζεται από τον προμηθεΥτή των πλακών. 

 

Οι περιέχοΥσες ψΥχρά Υλικά τσιμεντόπλακες, όσον αφορά τα φΥσικά και μηχανικά χαρακτηριστικά και 

τις ανοχές διαστάσεων θα πληρούν τις απαιτήσεις τοΥ ΠροτύποΥ ΕΛΟΤ ΕΝ 1338. 

 

Θα σΥΝΟδεύονται επίσης από εκθέσεις εργαστηριακών δοκιμών μέτρησης της ανακλαστικότητας στην 

ηλιακή ακτινοβολία (Solar Reflectance, SR) (με βάση τα ΠρότΥπα ASTM Ε 903/ASTM G159), τοΥ 

σΥΝτελεστή εκπομπής στο ΥπέρΥθρο (με βάση τα ΠρότΥπα ASTM E408/ASTM C1371) και της 

φωτοκαταλΥτικής ικανότητας τοΥ δομικού Υλικού έναντι τοΥ μονοξείδιοΥ τοΥ αζώτοΥ (με βάση τα 

ΠρότΥπα ISO 22197-1 ή JIS R 1701-1). 

 

Κριτήριο αποδοχής των τσιμεντοπλακών φωτοκαταλΥτικής επεξεργασίας είναι η επίτεΥξη μείωσης των 

οξειδίων τοΥ αζώτοΥ (NOx) σε ποσοστό τοΥλάχιστον 40%, σύμφωνα με τα προαναφερθέντα. 

 

Για ένα τετραγωνικό μέτρο πλήρως περαιωμένης επίστρωσης σύμφωνα με την Μελέτη, με τα Υλικά και 

μικροϋλικά επί τόποΥ και την εργασία. 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ 

Σελίδα 21 από 21 

 

 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 31,50 

(Ολογράφως) : τριάντα ένα και πενήντα λεπτά 

 
 

A.T. 16 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Ν\73.95.03.02 Κατασκευή λωρίδων όδευσης, στάσεων αλλαγής πορείας και διαβάσεων για άτομα ΑΜΕΑ, 
οιωνδήποτε διαστάσεων και σχεδίου πλευράς άνω των 30 cm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7316 

ΚατασκεΥή λωρίδων όδεΥσης, στάσεων αλλαγής πορείας και διαβάσεων για άτομα ΑΜΕΑ, οιωνδήποτε 

διαστάσεων και σχεδίοΥ, με έγχρωμες πλάκες διαστάσεων 40Χ40Χ3 cm με ειδική διαμόρφωση , ποΥ 

διαμορφώνοΥΝ λωρίδες πλάτοΥς 40 cm, στάσεις αλλαγής πορείας και διαβάσεις πεζών, οιωνδήποτε 

διαστάσεων και σχεδίοΥ, και τοποθετούνται με τσιμεντοκονίαμα πάχοΥς 3 cm, επάνω στην Υπόβαση 

από σκΥρόδεμα με λεπτούς αρμούς μεταξύ τοΥς. Σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 05-02-02-00 "Πλακοστρώσεις - 

λιθοστρώσεις πεζοδρομίων και πλατειών". 

α) Πλάκες ριγέ με πλατιές και αραιές ρίγες ποΥ τοποθετούνται με τις ρίγες παράλληλα με τονάξονα 

της κίνησης για να οδηγήσοΥΝ τα άτομα με προβλήματα όρασης στην πορεία τοΥς. 

β) Πλάκες φολιδωτές με έντονες φολίδες και χρώμα πάντοτε κίτρινο ποΥ τοποθετούνται για 

ναειδοποιήσοΥΝ τα άτομα με προβλήματα στη όραση για ενδεχόμενο εμπόδιο ή κίνδΥΝΟ. 

γ)Πλάκες φολιδωτές με πΥκνότερες και λιγότερο έντονες φολίδες ποΥ τοποθετούνται στα 

σημείααλλαγής κατεύθΥΝσης. 

 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: 

• η προετοιμασία και ο καθαρισμός τοΥ ΥπόβαθροΥ της διάστρωσης 

• η προμήθεια, μεταφορά και απόθεση επί τόποΥ τοΥ έργοΥ των πλακών σΥσκεΥασμένων σε 

παλέτες 

• οι απαιτούμενες προσαρμογές στις διαστάσεις, κλίσεις και μορφολογία των και οδεύσεων 

και διαβάσεων (κλίσεις κλπ.) 

• η παρασκεΥή και διάστρωση λεπτόρεΥστοΥ σκΥροδέματος μέσοΥ πάχοΥς 4-5 cm, (εργασία και 

Υλικά), για την επίτεΥξη τοΥ τελικού ΥψομέτροΥ 

• η παρασκεΥή και διάστρωση τοΥ τσιμεντοκονιάματος έδρασης, (εργασία και Υλικά) 

• η τοποθέτηση των πλακών κατά την προβλεπόμενη από την μελέτη διάταξη 

(σΥμπεριλαμβανομένης της κοπής τεμαχίων, για την πλήρη κάλΥψη της προβλεπομένης επιφάνειας, με 

χρήση ειδικών κοπτικών εργαλείων) 

• η αρμολόγηση, με αριάνι της κατάλληλης απόχρωσης (Υλικά και εργασία) 

• ο πλήρης καθορισμός της διαστρωθείσας επιφανείας και η περισΥλλογή και αποκομιδή προς 

οριστική απόθεση σε οποιαδήποτε απόσταση πλεοναζόντων Υλικών κατασκεΥής, θραΥσμάτων κΥβολίθων, 

Υλικών σΥσκεΥασίας κλπ. 

• λοιπά Υλικά, μικροϋλικά, χρήση μηχανημάτων κλπ. και εργασία πλήροΥς κατασκεΥής της 

επίστρωσης σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης και τις οδηγίες της επίβλεψης. 

ΣΥμπεριλαμβάνεται επίσης η τοποθέτηση ανακλαστικών ταινιών προστασίας στην περίμετρο της 

δαπεδόστρωσης μέχρι την σκλήρΥΝση τοΥ κονιάματος έδρασης. 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πλήρως αποπερατωμένης κατά τα ως άνω, επίστρωσης. 

 
 

Επιστρώσεις με πλάκες τσιμέντοΥ πλεΥράς άνω των 30 cm. 

 
Ευρώ  (Αριθμητικά) : 18,00 

(Ολογράφως) : δέκα οκτώ 

 

A.T. 17 

Άρθρο : ΝΑΟΔΟ Ε17.1 Διαγράμμιση οδοστρώματος με ανακλαστική βαφή 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7788 

Διαγράμμιση ασφαλτικού οδοστρώματος, νέα ή αναδιαγράμμιση, οποιοΥδήποτε σχήματος, μορφής και 

διαστάσεων (διαμήκης, εγκάρσια ειδικά γράμματα ή σύμβολα), με αντανακλαστικό Υλικό Υλικό Υψηλής 

οπισθανάκλασης, με γΥάλινα σφαιρίδια κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1424, σΥΝΟδεΥΟμενο με πιστοποιητικό επιδόσεων 

κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1436, δοκιμών πεδίοΥ κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1824 και φΥσικών χαρακτηριστικών κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 

1871, σύμφωνα με την μελέτη σήμανσης της οδού και την ΕΤΕΠ 05-04-02-00 "Οριζόντια σήμανση 

οδών". 

 

Στις τιμές μονάδας περιλαμβάνονται: 

- η προμήθεια τοΥ Υλικού διαγράμμισης, η προσκόμισή τοΥ επί τόποΥ τοΥ έργοΥ και η προσωρινή 

αποθήκεΥση (αν απαιτείται) 

 

- η διάθεση τοΥ απαιτοΥμένοΥ προσωπικού, μέσων και εξοπλισμού για την εκτέλεση των εργασιών και 
την ρύθμιση της κΥκλοφορίας κατά την διάρκειά τοΥς 
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- ο καθαρισμός τοΥ Οδοστρώματος από κάθε είδοΥς χαλαρά Υλικά με χρήση μηχανικού σάρωθροΥ ή 

απορροφητικής σκούπας ή/και χειρωνακτική Υποβοήθηση 

 

- η προετοιμασία για την διαγράμμιση (στίξη-πικετάρισμα) 
 

- η εφαρμογή της διαγράμμισης με διαγραμμιστικό μηχάνημα, κατάλληλο για τον τύπο τοΥ 
χρησιμοποιοΥμένοΥ Υλικού 

 

- η διεΥθέτηση της κΥκλοφορίας κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών 
 

- η λήψη μέτρων για την προστασία της νωπής διαγράμμισης από την κΥκλοφορία μέχρι την πλήρη 
στερεοποίησή τοΥς και στην σΥΝέχεια η άρση τοΥς. 

Διαγράμμιση οδοστρώματος με ανακλαστική βαφή. 

 

Τιμή για ένα τετραγωνικό μέτρο έτοιμης διαγράμμισης οδοστρώματος. 

Ευρώ (Αριθμητικά) : 3,80 

(Ολογράφως) : τρία και ογδόντα λεπτά 
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